



Международный интернет-конкурс

«Страница семейной славы»

**Мои родные –
участники Великой Отечественной войны**

Автор: Комарова Василиса Витальевна

Образовательное учреждение:

Муниципальное автономное
образовательное учреждение «Гимназия
имени Героя Советского Союза Ю.А.
Гарнаева г. Балашова Саратовской области»,
6 класс

Руководитель:

Комарова Ольга Борисовна

Место работы: Муниципальное бюджетное
учреждение дополнительного образования

«Центр дополнительного образования
«Созвездие» г. Балашова Саратовской
области

Должность: педагог дополнительного
образования

На одном из мероприятий в школе нас спросили: «Ребята, что вы знаете об участии ваших родственников в Великой Отечественной войне?» Я тогда рассказала, что у нас есть семейная традиция: каждое девятое мая мы ставим на стол фотографию моей прабабушки Галактионовой (Самородовой) Любовь Ионовны в военной форме, рядом кладем ее медали на специальной подставке. Это мама моего дедушки Самородова Бориса Михайловича.

В День Победы мы всегда вспоминаем о том, что она рассказывала о том времени. Если честно, то немного. Больше — про своих подруг, с которыми ее свела тогда судьба. В 1941-м ей было сорок лет. Пройдя обучение, она водила грузовик с боеприпасами. Из нашего города Балашова ее распределили на Волховский фронт. Потом перевели годы на работу в госпиталь. У нее была очень сложная жизнь, но она всегда оставалась мудрой и доброй, люди часто шли к ней за советом. Мы продолжаем хранить память о моей прабабушке Любовь Ионовне, как о близком и дорогом нам человеке.



Все родственники моей бабушки Галины Алексеевны Самородовой живут в Энгельсе, где она родилась. И мне захотелось подробнее узнать о них. От бабушки я слышала о своем прапрадедушке Гарине Василии Ивановиче – участнике Великой Отечественной войны. Но я не знала: где он воевал, на каких фронтах?

Эти вопросы я задала бабушке и прабабушке Валентине Васильевне. Они рассказали все, что знали. Честно говоря, не так много. Тогда мы с бабушкой Галей решили провести свое исследование: обратиться на сайты по поиску участников Великой Отечественной войны, сходить в библиотеку и изучить Книгу Памяти. Так я узнала много интересного об истории своей семьи со стороны бабушки.

Мой прапрадедушка Гарин Василий Николаевич родился в большой крестьянской семье в самом начале прошлого века — в 1904 году. Место его рождения: Пензенская область, Сердобский район, село Старое Славкино. Теперь я знаю, что это село с большой историей. Оно основано в 1700 году!

С раннего детства он помогал родителям по хозяйству: работал в поле, пас скот, заготавливал дрова, ходил в лес за грибами и ягодами. Семья всегда делала запасы на зиму, без них не обойтись. Да и время тогда было непростое. По воспоминаниям родственников, был очень трудолюбивым человеком. А еще он учился в церковно-приходской школе.

Шло время. Прапрадед Василий обзавёлся своей семьёй. Женился на девушке Моте из соседней деревни. Семья жила в трудах и заботах. В 1924 году родился Саша – главный помощник и опора, в 1937 году – Валя и в 1940 году – Витя.

В поисках лучшей доли они переехали на левый берег Волги — в город Энгельс. Там они построили свой первый дом. Бабушка рассказывала, что он был небольшой, наполовину в земле. Но, главное, свой! Жили они по адресу: переулок Удалой, д.23. Моя прабабушка Валя и сейчас там живет. Дом, после того как она вышла замуж, построили другой, из красного кирпича.

Старший Александр рос серьезным, ответственным и любознательным молодым человеком. Любил читать, занимался спортом. Младшие подрастали и радовали родителей. Всё было хорошо.

Когда началась Великая Отечественная война, Василию Николаевичу было 36 лет. 28 августа 1941 года он был призван на фронт Энгельским ГВК Саратовской области города Энгельс. Прощаясь с женой, обещал скоро вернуться. Судьба распорядилась иначе.

Местом его службы стала 19 запасная стрелковая бригада. Она была сформирована в городе Саратове Приволжского Военного Округа 25.06.1941 года. Очень недолго пришлось ему воевать. Мы с бабушкой Галей нашли на сайте «Мемориал» данные из документов, уточняющих потери:

ID 62335618

Воинское звание красноармеец

Причина выбытия пропал без вести

Дата выбытия __.12.1941

Название источника донесения ЦАМО

Номер фонда источника информации 58

Номер описи источника информации 977520

Номер дела источника информации 967

Сводная информация о человеке

ID 562335618

Это было первое, что мы узнали. Я тогда очень ждала маму с работы. Так хотелось поделиться всем, что узнала. Когда мы показали эту информацию, мама сказала: «Вы с бабушкой — настоящие поисковики!»

В именном списке безвозвратных потерь сержантского и рядового состава указано, что солдат Гарин В.Н. выбыл 23.09.1941 года.

7.	ГОЛОВ Петр Васильевич	солдат	1928	Пензенск.обл. Энгельск.ГВК Пенз.обл. 28.Ул.41г. с.Круча.	28.Ул.42	Жена Галина	мать Голова Лукерья Ивановна	Энгельс, обл.18, кв.19 г.Энгельс, с.Осокорье, д.д. 71-а
8.	ГАРИН Василий Николаевич	солдат	1904	с.Старославинское Сердоб.р-н Энгельск.ГВК Пензен.обл. 28.Ул.41г.	28.Ул.41г	Жена Галина Матрена Ивановна	Жена Галина Матрена Ивановна	Энгельс, Удалый пер.23
9.	ДЕМИН Петр Емельянович	солдат	1910	Саратов.обл. Энгельск.ГВК Саратов.р-н 26.Ул.41	Писем не было	Жена Галина	Мать Девригина Матьяна Емельяновна	Энгельс, Республика, 104

Так его жена Матрёна Ивановна стала вдовой. Она очень переживала за старшего сына Александра. И, как показало время, не зря... Через год после гибели отца, в 1942 году, сын моего прапрадеда Гарин Александр Васильевич был мобилизован на фронт в возрасте 18-ти лет. Моя прабабушка помнит, что перед расставанием Саша держал её на руках.

На сайте «Мемориал» мы нашли такие сведения:

8.	ГАРИН Василий Николаевич	солдат	1904	с.Старославинское Сердоб.р-н Энгельск.ГВК Пензен.обл. 28.Ул.41г.	28.Ул.41г	Жена Галина Матрена Ивановна	Жена Галина Матрена Ивановна	Энгельс, Удалый пер.23
9.	ДЕМИН Петр Емельянович	солдат	1910	Саратов.обл. Энгельск.ГВК Саратов.р-н 26.Ул.41	Писем не было	Жена Галина	Мать Девригина Матьяна Емельяновна	Энгельс, Республика, 104

**Информация из документов, уточняющих потери
ID 56906413**

Фамилия Гарин

Имя Александр

Отчество Васильевич

Дата рождения/Возраст __.__.1924

Место рождения Саратовская обл., Сердобский р-н

Дата и место призыва 09.09.1942 Маркштадский РВК, Немцев

Поволжья АССР, Маркштадский р-н

Воинское звание красноармеец

Причина выбытия пропал без вести

Дата выбытия __.02.1943

Название источника донесения ЦАМО

Номер фонда источника информации 58

Номер описи источника информации 18004

Номер дела источника информации 123

Документ, уточняющий потери: ID 56906395

Номер донесения 51308

Тип донесения: Донесения послевоенного периода

Дата донесения 14.06.1946

Название источника информации Энгельсский ГВК Саратовской обл.

Номер фонда 58. Номер описи 18004. Номер дела 123

В именном списке безвозвратных потерь сержантского и рядового состава указано, выявленных по г. Энгельс Саратовской области узнали, что связь с Гариным А.В. прервалась 4 февраля 1943 года.

11.	ГОНЧАРОВ Прокофий Иванович	"	"	"	1911	Сар. обл., Терновск. р-н с. Узморье	Энгельск. ГВК 1941г. 28 июня	Служил с июня 1941	-	Жена Гончарова Це- легея Ивановна	Поселок Анисов- ка, Веселая, 4
12.	ГОНЧАРОВ Иван Иванович	"	"	"	1908	Сар. обл. Тернов, р-н, с. Узморье	Энгельск. ГВК 1941г. 18 июня	Служил с июня 1941г.	-	Жена Гончарова, Анастасия Кондратьев.	Поселок Анисов- ка, Веселая, 4
13.	ГАРИН Александр Васильевич	"	"	"	1924	Саратов. обл., Сердобинск. р-н	Маркштадтск. ГВК 9 апр. 42г. с. Маркс-Славкино	Служил с фев. 1942г.	-	Мать Гарина Матре- на Афановна	Удалой пер. 23

Мы решили испытать удачу и написать письмо в сельскую библиотеку села Старое Славкино Малосердобинского (в начале 20-го века Сердобского) района Пензенской области с просьбой найти в областной Книге Памяти родные имена.



Нам ответили в тот же день. Библиотекарь Марина Илюшкина написала: «Добрый день! Таких людей в Книге Памяти Пензенской области нет».

Так жаль, мы надеялись что-то узнать. Но решили не отчаиваться и искать дальше. Следующим местом, куда мы обратились, стал читальный зал Центральной городской библиотеки г. Балашова.

положим цветы у Вечного огня. А потом, дома, поговорим о моей прабабушке Любе и прапрадеде Василии. Я поняла, как важно хранить память о своих близких. Как важно знать и помнить, ценой скольких жизней, судеб советский народ победил в Великой Отечественной войне.

Сегодня и навсегда: Я помню! Я горжусь!